

国足今晚客战韩国，如何保证不输球？

放手再搏一场 莫做待宰羔羊

季禹 报道

主打防反
放弃单后腰？

尽管外界质疑声不断，国足主帅伊万科维奇仍对单后腰体系十分执着。他曾强调，单后腰在现代足球中并不特殊。可从实战来看，目前国足阵中无人能承担这一重任。主帅的执着，并没有起到应有的效果，反而让球队在攻防两端都十分别扭。

此番客战韩国，国足如果继续排出菱形中场，无异于死路一条。最新消息显示，韩国队寄希望于全力争胜，以保住18强赛种子球队名额，但也不排除采取轮换，避免海外球员出现伤病。

即使韩国队做出轮换，以国足目前的能力，也很难全身而退。对他们而言，防守反击是最为稳妥的战术，其中，防守应该被放到最为重要的位置上。

实战已经证明，单后腰的国足，防守能力十分薄弱。因此，球队最好还是回到球员们更加熟悉的双后腰打法，尽可能给防线带来更多保护。同时，在防线位置上，国足或许也会尝试三中卫体系，尽全力巩固防线。

当然，这并不意味着国足要放弃进攻。一味防守，国足很难撑满整场比赛。另外，一旦韩国队在比赛中进球，国足的中前场也需要有一个能扳平比赛的“爆点”。目前看来，武磊、拜合拉木、韦世豪和费南多四人，需要在反击过程中承担更多责任。

球风要硬
不当“软柿子”

在战术之外，国足在客战韩国队时，更需要统一思想。在技不如人的情况下，全队更需要拿出拼劲和狠劲，让韩国球员有所忌惮，决不能被当做“软柿子”捏。

迎战泰国队时，国足就在球风上非常吃亏。中超联赛“紧哨”养成的习惯，再加上大赛赋予的压力，都让国脚们在比赛中畏畏

6月11日晚，世预赛亚洲区第二阶段C组第6轮，国足将在客场挑战韩国队。这是国足在36强赛的最后一场比赛，如果落败，将大概率是未来近两年，最后一场国际正赛。

生死关头，国足必须拿出放手一搏的气魄，实力可以有不足，但球风必须强硬。面过韩国队，国足应采取的原则是：一切都要为提高不败概率服务。



伊万科维奇此役会主动变阵吗？ 新华社发

缩缩，不敢做动作。

足球场上，也有弱肉强食的“丛林法则”。国足踢得越软，泰

国球员在进攻时就越发无所忌惮。东南亚球员的优势本就是身体灵活，国足踢得越“干净”，这

种优势越被发挥出来。与此同时，泰国球员连续不断的小动作，也让国脚们有些疲于应对。

迎战韩国队，国足大可以学习泰国队的思路。在合理的情况下，国脚们应该敢于并善于利用身体，甚至不惜战术犯规。另外，像王大雷、韦世豪等个性鲜明的球员，更应该展现精神层面的价值，向对手积极施压。

韩国队不乏像孙兴慜、李刚仁这样的高身价球员。对韩国队而言，高身价可以是底气，也可以是束缚。目前，韩国队已经确定以小组第一的身份晋级。越是身价高的球员，越不希望在这场比赛中出现不必要的伤病。国足的球风只有硬朗起来，才能震慑住对手。

若输球
后果很严重

在主场1:1战平泰国，无缘提前晋级后，国足已经到了需要背水一战的时候。赢球或者平局，国足都可晋级到18强赛。一旦输球，球队就要寄希望于新加坡不输给泰国，或者小比分输球。新泰之战开球时间更晚，等待比赛结果的过程，将是无尽的煎熬。

一旦输球，除了大概率无缘18强赛，进军世界杯的梦想再度告吹之外，国足输球还有更为严重的后果——失去直通2027年亚洲杯的资格，要从资格赛打起。

参与资格赛的球队，大多是亚洲四流以下水平。这也意味着，在未来两到三年，国足将缺乏质量较高的国际大赛。对正在进行阵容更新换代的国足而言，这无疑是致命的打击。如果年轻球员无法在国际赛场得到有效锻炼，那么到“下一个四年”，这些球员很难成长起来。

此外，若将来长达两三年无法与强队交手，那么本场比赛，将大概率成为30岁以上国脚的国家队生涯最后一战。关键战当前，国脚们需要将压力转化为动力，把这场比赛当做最后一场比赛来踢。“我们来到这里不是来郊游的，而是来准备好踢出完美的比赛，达到进军下一阶段比赛的目的。”伊万科维奇赛前坦言。

中国女排今晚开启世联赛中国香港站征程

冲奥最后一搏，可得好好把握

怀晓 报道

6月11日晚，中国女排将开启2024世界女排联赛中国香港站的比赛。四场比赛过后，中国女排能否进军巴黎奥运会将见分晓。

几天前，中国女排公布了参加本站比赛的15人名单。与澳门站大名单相比，二传许晓婷回归，主攻王云蕗及副攻王文涵落选。

根据赛程，这支阵容微调的中国女排，将先后迎战保加利亚、德国、现世界排名第一的土耳其，以及排名第三的波兰。对中国女排来说，只要打好与保加利亚和

德国的比赛，就基本能守住世界前十，从而拿到巴黎奥运资格。

中国女排和保加利亚女排的揭幕战，是一场实力悬殊的比赛。两个分站赛过后，中国女排5胜3负，保加利亚女排1胜7负，论综合实力，中国女排占据明显优势。

考虑到在澳门站0:3不敌意大利女排，中国女排丢掉9.3个积分，接下来想要化被动为主动，拿到更多的世界排名积分，就必须大比分击败这支弱旅。

按照国际排联的积分计算规则，中国女排若3:0击败保加利亚，将上涨1.98分；若3:1或3:2获

胜，则只会进账0.01分。若爆冷不敌保加利亚女排，那么，中国女排至少会被扣除13分。

类似的情况，也将在12日晚，中国女排迎战第二个对手德国女排时发生。德国女排在今年世联赛前两个分站赛的成绩为2胜6负，实力比保加利亚女排强不了多少。与德国女排一役，中国女排也是赢球涨分少，输球丢分多。因此，开局两场比赛，女排姑娘没有犯错的空间，不仅要赢，而且力争横扫对手。

在香港，中国女排的赛程先易后难。交手完两个弱旅后，球队

就将在15日和16日迎来土耳其女排和波兰女排的挑战。

目前在世联赛积分榜上，土耳其女排以6胜2负的战绩，排名第五位；波兰女排则以一波8连胜位居榜首。值得一提的是，两队都已获得奥运参赛资格。

土耳其女排方面，王牌接应瓦尔加斯领衔出战；主攻位置上，卡拉库尔特的进攻火力也不容小觑。波兰女排则仍由沃沃什和斯蒂夏克领衔出战，此前因伤缺席的主力副攻卡科夫莱斯卡也在本站回归。

可见，香港站的比赛，两队

并未减弱阵容，反而加强了人员配置。世界排名第七的中国女排，与这两支强队交手，想要取胜颇有难度，但还是要全力争取获得积分，或是尽量减少积分损失。

鉴于目前中国女排领先奥运门票竞争对手荷兰女排（第九）和加拿大女排（第十）的分数比较大，只要在与保加利亚和德国的比赛中不“翻车”，都能以3:0战胜对手，那么，球队将基本锁定巴黎奥运会席位。前景仍算明朗，就看中国女排能否把握得住机会了。